

# 二矿召开企业文化建设现场会

## 贵州分公司副总经理柳健康到会指导

本报讯 继在供矿车间、燕垭工区召开企业文化建设现场会后，8月3日，二矿再次在机电车间、运输车间联合召开企业文化建设现场会。正在二矿了解生产情况的分公司副总经理柳健康很高兴地参加了现场会，对二矿企业文化建设取得的成绩给予了充分肯定。

今年以来，二矿相继以大规模演讲会、现场会等形式对进一步加强企业文化建设进行宣传，促使员工自觉把个人发展与矿山发展紧密结合起来，让员工以班组为家，以爱岗敬业为动力，以构建和谐矿山为目的，全面推

进了矿山的各项工作。现场会上，员工用朴实无华的语言，围绕团队精神、学习型班组、安全文化、职工之家、建和谐等方面讲述了班组作业文化建设取得的实效。机电车间钳工班提出“制度是蜘蛛，情感是蜘蛛网”，机电车间电工班

提出“在一起共事是缘分，互相支持是情份，干出成绩是福份”，运输车间大班班提出了“天蓝地绿我参与，人和矿兴共作为”，他们的发言使与会者深受启发，并表示要把他们的好做法带回自己的班组。(唐平)

# 服务中心召开党风廉政建设座谈会

本报讯 8月4日下午，服务中心在配送部召开党风廉政建设座谈会，该中心所属各二级单位行政领导、党支部书记、党风廉政监督员和机关副科以上干

部参加了会议。会议传达了7.26厂纪委工作会议精神和，并就该中心上半年党风廉政建设情况进行了总结，对下半年的工作进行了安排。与会

人员纷纷结合实际，就如何加强党风廉政建设、做到廉洁从业、发挥党员的先锋模范作用和党支部的战斗堡垒等进行了热烈的讨论。该中心党委书记、经

理赵刚希望中心各单位在今后的工作中继续加强党风廉政建设，筑牢思想防线，为营造“天蓝、地绿、人和、业兴”的企业和谐氛围而努力。(舒琦)

# 话说口碑

近日，参加传达贯彻贵州铝厂和分公司上半年经济活动分析会精神的学习，常顺清总经理在讲话中再次提到干部形象、工作作风等问题。他说，金杯银杯不如老百姓的口碑。笔者以为，如果我们企业的干部常常用这句话检查对照自己的工作，那我们企业的发展将会近上又一个新的高度。

俗话说：“榜样的力量是无穷的”，“火车跑得快全靠车头带”……一个单位，一个群体，其领导或负责人能有一个从实践真知中树立起来的好口碑，其作用就和“榜样”、“车头”是一样的。这又令笔者想起了常顺清总经理所说的关于人格魅力的一些话。一个领导干部的好口碑是极具人格魅力的，这样的口碑可以激励大家积极向上、努力学习、经济活动分析会精神的各项生产工作。反之，你好我好大家好，一团和气，工作没有战斗力，办事拖拉，干群关系紧张等等，这样的“口碑”，只能使一切反向往驶。常顺清总经理多次在干部会上，告诫各级干部要树立正确的人生观、世界观、价值观，全心全意为职工群众服务，做职工群众的贴心人，在职工群众中树立起好口碑。话虽不多，但语重心长。我们各级干部，不管在机关还是在基层单位，都要牢固树立为民服务的思想，在各自的岗位上，为贵州天蓝地绿、人和业兴的事业贡献自己的力量。

# 工贸总公司团委：启动主题教育实践活动

本报讯 近日，工贸总公司团委围绕学习、创造、奉献的主题，组织团员青年开展了“我与祖国共奋进，同中铝共发展”主题教育实践活动。活动要求，要以突出社会主义荣辱观教育为主线，围绕“学习、创造、奉献”的主题，继续开展好“读几本对自己

有益的”读书活动，在集体、临时职工中组织开展“我是光荣的贵铝人”主题教育活动，引导他们增强爱岗敬业的责任感和不进则退的危机感，以及身为贵铝集体企业员工的光荣感和使命感等，为公司各项生产经营任务的完成做贡献。(龚伟)

# 学习 交流 提高 碳素厂二成型车间书香四溢

本报讯 近日，碳素厂二成型车间读书交流会在车间会议室举行。员工们带来自己喜欢的一两本书，推荐介绍给同事，并将自己从书中学习到的知识和感悟与其他员工进行了交流。交流中，生产四班的热煤工王远林在给大家介绍《热工测量仪表》书时，谈到了这本书如何教会他使用仪表，以及对热电煤管路改进时所提供的帮助，此项改进不仅创经济价值十余万元，而且消除了热煤炉的安全隐患。生产二班的陈华

在《碳素工艺学》的学习过程中，对“粗颗粒”配问题提出了自己的独特见解，引起大家的兴趣并积极进行了讨论。该车间主任莫靖西带来了《细节决定成败》一书，他谈了看了这本书后的一些感受，并与员工们一起探讨了现代管理方法等相关方面的问题，员工们还结合生产实际提出了好的合理化建议。为期一周的读书交流活动，不仅丰富了员工们的知识，同时促进了车间“产学研”学习团队的形成。(祝志强)

# 氧化铝输送四车间青年突击队清理槽罐车

本报讯 近日，电解铝厂氧化铝输送四车间团支部，组织车间青年突击队，对该车间火车间卸料站的氧化铝槽罐车进行清理。确保了输送流程的畅通。

近段时间来，该车间1-101.2-101两个6500吨料仓在打料时，因槽罐车底部结壳，走料不畅，导致打料速度慢。车间青年突击队得知这一情况后，立即对结壳进行清理。在狭窄的作业环境中，队员们用专用工具拆卸进风管，用大扳手拧螺丝，用漏勺掏出结壳块，用风管吹扫。队员们的汗水浸透了工作服，有的队员手上甚至磨起了血泡，但是，没有人叫苦叫累。

# 为了8吨浇注料

8月2日中午12点刚过，天空中乌云密布，眼看一场大雨就要来了。此时，碳素厂机修车间炉修段段长田显才正和同事周良发在0#回转窑下拉着塑料布来回不停地忙，这是怎么回事？

原来为了对0#窑进行抢修，抢修用的8吨耐火浇注料卸放在窑下。当时由于用于吊运物料的电葫芦出现了故障，检修站的人员正在抢修，没有及时把这8吨浇注料吊到大窑平台上。田显才当天中午下班后正准备回家，走出车间发现天气不对，忽然想起放在大窑下面的那些浇注料一旦被雨淋湿就会全部失效。他马上叫上

# 供电车间党员：清理“三不管”地带

本报讯 近日，热电厂供电车间党支部组织党员将二配与氧化铝厂空压车间之间的交界地带清理干净。该车间二配与氧化铝厂空压车间之间的交界地带，长期以来由于卫生区域责任划分不明而无专人打扫，使此地变成了杂草丛生，浮土、积水、砖石瓦砾堆积的“三不管”地带。为此，供电车间党支部组织党员对这一地带进行清理。当天，党员们再次来到二配，

细心地将杂草拔掉，淤泥铲起，石块运走，浮土扫净，并疏通了路中间的一条排水沟，清理垃圾十余筐，将交界地带打扫得干干净净。据悉，因生产场所特殊，供电车间除二配外，七配、三配也与氧化铝厂交界，也存在“三不管”地带，该车间常组织类似劳动，党员们从不计较，积极参与，使工作环境变得更加整洁，同时为构建和谐贵铝作出了贡献。(肖荣丽)



7月28日，机城厂团委组织团员青年观看了以“激励永远”为主题的爱国主义教育影片。(徐国摄)

# 《中国文学网》刊载汤序波学术文章

本报讯 近日，氧化铝厂员工汤序波撰写的《古籍整理的又一重要收获——读黄源老〈书谱译注〉》一文，被中国社会科学院文学研究所创办的《中国文学网》古籍整理栏目刊载。此文入选，标志着汤序波在这方面的

研究成果已达到全国水平。汤序波受其先祖汤炳正先生的影响，酷爱文史，对中国文艺理论探究日甚。先后著有《汤炳正评传》和文艺理论学术研究成果多篇。其中《古籍整理的又一重要收获——读黄

源老〈书谱译注〉》一文曾刊载于《书法赏评》2002年第6期，后又被《贵阳金筑大学学报》转载，颇受文艺理论界好评。该文还曾在第六届贵州省省新长征文艺创作活动中被评为“文艺理论”一等奖。(陈扬)

# 贵州铝厂老年大学招生简章

为了积极响应党中央关于“创建全民学习、终身学习的学习型社会”的号召，进一步丰富中铝贵州企业中老年职工及家属的文化生活，努力构建和谐贵铝，为实现职工及家属老有所养、老有所学、老有所乐、老有所为创造更好的条件，经贵州铝厂党委研究，同意成立贵州铝厂老年大学。本大学从2006年8月开始，招收第一批学员，8月28日正式建校，并举行隆重的开学典礼。现将招生有关事项公布如下，请大相相互转告，欢迎前来报名。

一、招生对象

- 1、中铝贵州企业离退休职工和内退职工；
- 2、中铝贵州企业职工家属(年龄45岁以上)；
- 3、户口在厂区附近的社会中老年人(年龄45岁以上)。

二、报名时间

2006年8月14日至8月25日

每周一至周五上午9:00—11:00、下午2:30—4:30。报名时请携带有效证件(户口、身份证、单位证明)均可，2吋照片两张(发放学员证)。

三、校址和报名地点

贵州铝厂老年大学设在贵州铝厂文化宫内，报名地点在文化宫4楼老年大学办公室。

四、开设课程

本学期开设时事政治、老年保健卫生、合唱、太极拳、书画、舞蹈、腰鼓等课程。

五、师资来源

原则上聘请中铝贵州企业的专业人员进行授课，本单位缺乏的老师从社会上聘请。

六、招生计划

本学期计划招收360—480名学员，其中：合唱班、舞蹈班、太极拳班各招收学员80—100人，腰鼓班招收学员100—150人，书画班招收学员20—30人。

七、教学计划

- 1、本学期只办初级班、中级班，学制一至二年，毕业后发给毕业证书。两年后根据社会需求，增设高级班。持毕业证书者可以优先

证用)。

8月14日至20日为离退休(内退)职工及家属报名时间。8月21日至25日为社会报名时间。

八、收费标准

除医疗保健课和时事政治课免费授课外，其他课程均适当收取学费，学费标准为：

- 1、中铝贵州企业离退休职工和内退职工30元/人·学期·课程；
- 2、中铝贵州企业职工家属35元/人·学期·课程；
- 3、外单位人员40元/人·学期·课程；
- 4、本学期缴费，本学期有效，不能延续到下学期使用。因特殊原因，不能来校上课，学费概不退回。

九、咨询电话：4899217

热忱欢迎广大中老年朋友来我校就读，报名按先后顺序，先到先报，报满为止，团体报名优先，谢谢合作。

贵州铝厂老年大学筹备组  
二〇〇六年八月四日

# 请爱护公物 做一个文明人

“请勿倒入热灰”的提示在垃圾桶上醒目地写着，然而还是有人在桶内焚烧废弃物，不知这样的人道德何在。希望这种不文明的现象不在发生。(丘山摄)

